
Questão de pesquisa

Texto 1

“O progresso avassalador de destruição da Amazônia se explica pelo binômio de insustentabilidade e injustiça ambiental, uma vez que a mesma degradação que permite o enriquecimento de alguns poucos remove direitos da maioria da população. [...] o resultado final do “desenvolvimento” é a inscrição dessas profundas desigualdades sociais na paisagem socionatural da Amazônia (IORIS, 2008, p. 14)”

Texto 2

“nos últimos dois meses, EXAME visitou oito cidades de dois estados, Amazonas e Pará, e ouviu dezenas de cientistas e especialistas ligados a instituições líderes em pesquisa sobre climatologia, economia ecológica, engenharia florestal, agronomia, geologia e biotecnologia em busca de respostas para a Amazônia. A principal conclusão é que o desenvolvimento da região passa necessariamente – Surpresa! (grifo nosso!) - por empreendimentos de grande escala, sejam eles pólos de mineração, hidrelétricas ou exploração florestal. Esqueça as pequenas iniciativas [...]. Quem busca uma efetiva solução deve, antes de tudo, mirar as grandes obras que sejam tocadas por empresas de porte com o objetivo de lucrar com a floresta” (PIMENTA, 2008)

Questões Norteadoras:

1) Na sua percepção, qual a relação existente entre os conteúdos dos dois textos apresentados (similaridades/contrastes)?

2) Você pode justificar a “surpresa” do autor em relação ao que pensam os cientistas e os especialistas sobre o desenvolvimento da Amazônia?

